

习近平向全国少年儿童致以节日的祝贺

刻苦学习知识 坚定理想信念 磨练坚强意志 锻炼强健体魄 为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着

在“六一”国际儿童节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国各族少年儿童致以节日的祝贺!

习近平指出,在这次全国人民万众一心抗击新冠肺炎疫情的斗争中,广大少年儿童也经历了一段特殊时期,不仅亲眼目睹了中国人民众志成城、迎难而上的伟大壮举,而且听从党和政府号召、以实

际行动支持抗疫斗争,展现了我国少年儿童的良好精神风貌。

习近平强调,少年强则国强。当代中国少年儿童既是实现第一个百年奋斗目标的经历者、见证者,更是实现第二个百年奋斗目标、建设社会主义现代化强国的生力军。希望广大少年儿童刻苦学习知识,坚定理想信念,磨练坚强意志,锻炼强健体魄,为实现中华

民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。各级党委和政府、全社会都要关心关爱少年儿童,为少年儿童茁壮成长创造有利条件。共青团、少先队组织要着眼培养能够担当民族复兴大任的时代新人,顺应时代发展,不断改革创新,积极开展工作,为党的少年儿童事业作出新的更大的贡献。

据新华社

海曙发布宁波首个爱教手绘地图



学生们津津有味地看着“爱国主义教育基地手绘地图” 通讯员供图

本报讯(记者 王伟 通讯员 池瑞辉 程冰凌)6月1日,海曙区发布宁波市首个“爱国主义教育基地手绘地图”,将25个爱国主义教育基地串联呈现。这份地图不仅标注爱教基地坐标及其基本信息,还设计提供“四明寻踪”“倾听鼓楼”“月湖漫步”“广德印记”等爱国主义精品寻访线路,以生动的卡通地标形象,用通俗易懂的方式,让青少年了解爱教基地,接受爱国主义教育。

手绘地图发布后,现场还开展“走进爱教基地”系列教学课程第一课,让学生在“云端”游览宁波教育博物馆。学生们观看视频学习了“战时当作平时看”的教育思想、“最美校友”屠呦呦生平以及杨眉山、李敏、顾

方舟等三位教师事迹。“这次手绘地图发布及云游览爱教基地,不仅让学生更全面地了解身边的爱教基地,更能收获深层次的历史典故。”中原小学德育主任林舒菡告诉记者,中原小学有很长的爱国主义教育历史,是在“炮火”中建立的学校。

据了解,制作发布“爱国主义教育基地手绘地图”是“曙色少年行”中小学生学习爱国主义教育活动之一。这一活动是由海曙区委宣传部、海曙区文明办、海曙区教育局联合策划开展,旨在将爱国主义教育融入课堂教学,注入文化活动,深入爱教基地,让青少年在实践中收获爱国主义教育。

“甬上云校”荣登人民日报 入选科技战疫2020中国数字化转型成功案例

日前,由人民日报全国党媒信息公共平台联合腾讯云举办的“科技战疫2020中国数字化转型成功案例”揭晓(《人民日报》5月28日A7版),推选出医疗健康、教育服务、社会经济三类各十大成功案例。“甬上云校”线上教学模式入选十大教育服务类数字化转型成功案例。

□记者 樊莹 通讯员 陆灵刚 叶赛君

据了解,疫情防控期间,一些地方政府、医疗机构、高校、企业等化危为机,按下战疫“快进键”,抓住数字化转型拐点,助力战疫,优势凸显,影响不断扩大。此次人民日报全国党媒信息公共平台推选出的医疗健康、教育服务、社会经济三类各十大成功案例,就是在聚焦行业先锋,示范榜样作为,共享智慧结晶。

面对新冠肺炎疫情,宁波市教育局以“甬上云校”为市级停课不停学官方平台,一方面统筹优质教学资源,由教研部门组织名师推出覆盖小学至高三全学段的课程;一方面组织技术单位进行压力测试和平台性能调试,协调相关资源筹备应急预案。从2月10日起免费开放定制网课,并同步在宁波有线电视和三大运营商数字电视平台播出。

疫情期间,“甬上云校”开设课程2595节,总计13651课时,总浏览次数超过6693万,独立访客超过1736万,平台带宽峰值达92GB(其中直播带宽峰值达56GB),总流量达5667TB,相当于有1416万节课被收看。除宁波、杭州、衢州、台州、绍兴、丽水等浙江省内地市外,安徽、江西、河南、贵州等省也有大量用户观看“甬上云校”课程,异地用户数量在总用户量中占比约20%。

创新机制体制、打破时空界限、发挥辐射作用、助

力教育帮扶……“甬上云校”有明显的优势。有别于传统政府公益性质的线上教学或直播平台,“甬上云校”依托与其一体两面的“甬上云淘”教育资源商城,做到运营“自给自足”,形成以运营“市场”反哺教育“公益”的可持续发展模式。

同时,“甬上云校”的名师直播课通过在周末和节假日邀请名师到直播间,讲授适合不同年龄段学生的、不同类型的课程,并实时为学生答疑解惑,满足学生学习需求。

这一模式受到周边地区的充分认可。衢州龙游县借助宁波运营经验,建设“龙游云淘”“龙游云校”,依托“龙游云校”平台汇聚本地优质教育资源,融合本地教育教学应用,横向打通“甬上云淘”资源库,纵向贯穿衢州市、浙江省等上级平台,开展“同步课堂”“名师课堂”“远程专递课堂”“网络研修”等活动,促进区域教育均衡。

此外,“甬上云校”通过远程在线直播形式,将宁波专家的培训课程推送到远隔千里的黔西南州、延边州及丽水市、重庆万州区、新疆库车市五地共28个对口帮扶县区,受援地教师(校长)3.4万人同时参加远程视频互动培训,有效推动优质教育资源向相对薄弱的偏远地区流动,帮助提升教师业务能力和教学水平。

最新幼儿园、中小学 招生政策是怎样的?

这位教育局局长面对面来解读

本报讯(记者 李臻 通讯员 杨阳)“今年,浙江省教育厅确定全省义务教育阶段学校全面推行‘公民同招’,而我市又首次推广使用中小学、幼儿园新生入学网上报名办法。在新的形势下,如何为自己的孩子选择最适合的学校并完成入园入学报名,相信这是每一个家长都在密切关注的问题……”

5月26日,北仑区教育局党委书记、局长王明良带领相关职能部门负责人走进吉利汽车春晓制造基地,与吉利集团职工面对面进行中小学、幼儿园入学入园政策解读交流。

交流会上,王明良和相关职能部门负责人对吉利集团工友们提出的问题一一进行答复,对于工友们在选择学校、网上报名过程中存在的问题,他们也根据实际情况给予科学的建议。

参加政策解读会的企业职工代表表示,本周,北仑区的幼儿园报名已经在进行当中,义务段新生入学报名也将在下周正式开始,集团的工友们对新的人园入学政策、报名方法都十分关注。有的老职工也不太会在网络上寻找相关的信息,所以一听教育局的相关负责人来我们集团实地答疑解惑,大家都踊跃地报名参加。

吉利集团相关负责人表示,集团许多职工都是从全国各地来到北仑的“新北仑人”,对区里的各种教育政策的需求很强烈。当天的政策解读会上,教育局的局长和科室负责人亲自为大家答疑解惑,让员工们心里对孩子的入园入学工作有了底。下一步,集团将组织层层宣讲,将新的人园入学政策、报名方法传达给更多员工。

据悉,这是该区教育局开展的“三服务”系列活动之一。5月27日,区教育局党委委员、副局长康海东带领相关职能部门负责人走进大碇街道灵峰社区高端汽配模具园区,与园区职工、社区居民进行面对面政策解读交流。

“近年来,北仑教育事业高速发展,教育教学质量稳步提高,北仑人民对更加优质均衡教育资源的需求也更加强烈。虽然资源有限,但区教育局仍然不断挖潜扩容,建学校,增学位,力争让每一个北仑学龄儿童都‘有园上、有学上,上好园、上好学’,为‘青年北仑’建设提供基础性保障。”王明良局长表示,下一步,区教育局三服务活动还将走进其他街道、社区和企业,全力以赴做好政策解读和入园入学报名服务。



北仑区教育局党委书记、局长王明良
通讯员供图